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1. Vierailijoiden viipymisaika yrityksen kotisivulla (=X) oli keskimäärin 2.5 minuuttia. X nou-
dattaa eksponenttijakaumaa Exp(α).

(a) Määrää parametrin α arvo.

(b) Kuinka suuri osa vierailijoista viipyy sivuilla enintään 2 minuuttia?

(c) Mikä on todennäköisyys, että vierailija, joka on viipynyt sivulla jo 5 minuuttia, viipyy
vielä yli 3 minuuttia?

(d) Määrää tarkasteltavan jakauman yläkvartiili ja varianssi.

2. Satunnaismuuttuja Z ∼ N(0, 1).

(a) Määrää seuraavat todennäköisyydet:

(a1) P (Z > 0), (a2) P (Z ≥ 0), (a3) P (Z > 0.73),

(a4) P (Z > −1.27), (a5) P (Z ≤ 1.42),

(a6) P (|Z| > 2.1), (a7) P (−0.56 ≤ Z ≤ 1.28).

(b) Määrää z siten, että

(b1) P (Z ≥ z) = 0.5, (b2) P (Z ≤ z) = 0.8264, (b3) P (Z ≤ z) = 0.1000.

3. Satunnaismuuttuja X ∼ N(117, 152).

(a) Määrää seuraavat todennäköisyydet:

(a1) P (X > 122), (a2) P (X ≥ 98), (a3) P (110 ≤ X ≤ 130).

(b) Määrää x siten, että

(b1) P (X ≥ x) = 0.5, (b2) P (X ≥ x) = 0.25, (b3) P (X ≤ x) = 0.15.

4. Osoita, että normaalijakaumaa N(µ, σ2) noudattavalle satunnaismuuttujalle X on voimassa
seuraavat tulokset:

(a) P (µ− σ < X < µ+ σ) = 0.6826,

(b) P (µ− 2σ < X < µ+ 2σ) = 0.9544,

(c) P (µ− 3σ < X < µ+ 3σ) = 0.9972.

5. Tarkastellaan kahta sijoitusvaihtoehtoa A ja B, joihin kumpaankin liittyy epävarmuus tuo-
ton suuruudesta. Oletetaan, että A:n tuottoprosentti (=X) noudattaa normaalijakaumaa
N(8, 1.22) ja B:n tuottoprosentti (=Y ) noudattaa normaalijakaumaa N(11, 4.02). Lisäksi
oletetaan, että X ja Y ovat toisistaan riippumattomat.

(a) Hahmottele X:n ja Y :n tiheysfunktioiden kuvaajat samaan kuvioon.

(b) Mikä on todennäköisyys, että b1) A:n, b2) B:n tuottoprosentti on negatiivinen?

(c) Kumpi, A vai B, antaa suuremmalla todennäköisyydellä tuotoksi yli kuusi prosenttia?

(d) Mikä on todennäköisyys, että A:n tuottoprosentti on välillä (7,10)?



6. Erääseen 10 km:n massajuoksuun osallistuneiden (useita tuhansia) juoksuaikojen jakauma
oli likimain normaalijakauma odotusarvona (keskiarvona) 61 minuuttia ja keskihajontana 9
minuuttia.

(a) Mikä on todennäköisyys, että satunnaisesti valitun juoksuun osallistuneen aika oli alle
60 minuuttia?

(b) Monellako prosentilla juoksijoista loppuaika oli yli 65 minuuttia?

(c) Määrää juoksuajan c1) yläkvartiili, c2) 10 prosentin desiili.

(d) Jos valitaan juoksijoista satunnaisesti kymmenen, mikä on todennäköisyys, että ainakin
kolmella heistä aika oli yli 65 minuuttia ?

7. Suuren postimyyntiyrityksen asiakkaista 11 % palauttaa tilaamansa tuotteen. Mikä on to-
dennäköisyys, että 2500 satunnaisesti valitusta ko. yrityksen asiakkaasta korkeintaan 300
palauttaa tuotteen?

Vastauksia:
1. b) 0.551 c) 0.301 d) 3.47 min
3. a1) 0.3707 a2) 0.8980 a3) 0.4866 b1) 117 b2) 127.05 b3) 101.4
6. a) 0.4562 b) 0.3300 c1) 67.03 min c2) 49.48 min d) 0.6930
7. 0.9484

Huom!
Mikroluokkaharjoitus 4 on ma - ke viikolla 49 (3.-5.12.) (kuten aiemmin ilmoitettu), mutta
itsenäisyyspäivän vuoksi to-pe -harjoitusryhmiä on aikaistettu viikolla eli ne ovat viikolla 48 (29.-
30.11.)
Mikroluokkaharjoitus 5 on viikolla 50. Pe 14.12. klo 12.15-13.45 ei ole ryhmää välikokeen
vuoksi.
Harjoitus 12 viikolla 49: to 6.12. ei harjoituksia, ma 3.12. ja pe 7.12. harjoitukset normaalisti,
ti 4.12. harjoitukset klo 12-18 salissa L7.


